Zaveérecna zkouska z informatiky 2012

1) Kolik existuje rliznych Ctyfcifernych Cisel, jejichz ciferny soucet je mensi nez 15 a Cislice (cifry,
symboly) jsou sefazeny vzestupné (tedy od nejmensi do nejvétsi) a Zadna Cislice se v Cisle
neopakuje.

(napfr.: 1234 mizZe byt, 1233 nemuZe byt, 1243 nem(iZe byt, ...) 20 bodii

2) Algoritmus je definovany vyvojovym diagramem:

(Pascal: C:=A DivB <=>  Basic: C=A\B)
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Jakou hodnotu bude mit proménna N na konci algoritmu, kdyZ bude vstupni hodnota N = 55?

25 bodi

3) Algoritmus je definovany nasledujicimi ekvivalentnimi kody :
Pascal:

Program A;
Var B, C, D, X: Integer;
Begin
Readln (B) ;
X:=0;
For C:= 1 to B do
For D:= C to B do
If (Cmod 6 = 0) and (D mod 3 = 1) then X:=X + C + D;
Writeln (X);
End.



Visual Basic:

Private Sub Vypodet
Dim B, C, D, X as Integer
B = CInt (TextBoxl.Text)
X=0
For C =1 to B
For D =C to B
If (Cmod 6 = 0) and (Dmod 3 =1) then X =X+ C + D
Next
Next
LabelVysledek.Text= X
End Sub

a) Jakou vystupni hodnotu bude mit proménna X na konci procesu, kdyZ vstupni hodnota
proménné B bude 30? 20 bodii

b) Pro jakou nejmensi vstupni hodnotu proménné B bude mit vystupni hodnotu proménna X
vétsi nez 1000 (X > 1000) ? 15 bodii

4) Ve tridé (skupiné) je Sest chlapcu a pét divek. T¥idni ucitel potfebuje vybrat z této skupiny
dvojici student( tak, aby ve dvojici byl chlapec a divka a chlapec byl vétsi (vyssi) nez divka a
kfestni jména student(l ve vybrané dvojici nezacinala stejnym pismenem.

Chlapci i divky se zméfili (zjistili svoji vysku) a zapsali ji na tabuli:

Chlapci: Divky:

Krestni jméno Vyska Krestni jméno Vyska
Jaroslav 177 cm Jana 179 cm
Miroslav 189 cm Hana 165 cm
Stanislav 165 cm Dana 155 cm
Ladislav 172 cm Lada 169 cm
Kvétoslav 168 cm Kéta 172 cm
Dobroslav 159 cm

Kdyz tfidni uditel zacal pfemyslet o moznych dvojicich fekl Jaroslav: Ja nikdy nepljdu s Hanou.
Dana rekla: Ja nepUjdu se Stanislavem! Kolik rliznych dvojic mohl tfidni ucitel za vySe popsanych
podminek sestavit? (Dvojice Jaroslav a Jana je samoziejmé stejnd jako Jana a Jaroslav)

20 bodi



2)

eseni uloh

Cislo je vytvofeno &tyfmi &islicemi a plati :
A+B+C+D<15
Ulohu budeme Fesit odzadu, tedy od ¢islice D:
D=9, A<B<C<D,A+B+C<6-2zadna moZnost, protoze1+2+3=6;6neni<6
D=8, A<B<C<D,A+B+C<7-1moZnost, 123, protoze1+2+3=6
D=7, A<B<C<D,A+B+C<8-2moznosti, 123, 124
Zde mUZeme poutZit i kombinatorika: vime, Ze maximalni soucet cifer mlze byt 7.
Prvni cifra bude 1, druha 2 a treti tedy nejvyse 4. Budeme tvofit trojice ze Ctyr cifer.
ProtoZe se cifry nesmi opakovat a musi byt vZdy jednoznacné sefazeny. Proto se
jednd o kombinace :

| %31
(g) - (4—:)!*3! = :*; =4
ProtozZe ciferny soucet musi byt mensi nez 8, musime moznosti 134, 234 odecist:
4-2=2
D=6, A<B<C<D,A+B+C<9- 4moiZnosti, 123,124,125, 134

(g) = 55 = o = 10 minus moZnosti 135, 145, 234, 235, 245, 345 = 4

D=5, A<B<C<D,A+B+C<10- 4 moZnosti, protoze 123,124, 134, 234

4\ 4 431
(3) T (4-3)1+3! 13! 4

D=4 A<B<C<D,A+B+C<11- 1moiznost, 123
Pro nizsi D neexistuje feSeni, protoZe neni splnéna podminka A<B<C<D!

Celkem tedy: 12 moznosti:
1238 - 1237, 1247- 1236, 1246, 1256, 1346 - 1235, 1245, 1345, 2345 - 1234

Algoritmus miZeme popsat kédem ve Visual Basicu:

N =55
Do While N>1

IfNmod5=0thenN=N+3else N=N-(N\5+3)
Loop

Tabulka hodnot:
Vysledna hodnota proménné N je 0.

N : 55; 55+3=58; 58-14=44; 44-11=33; 33-9=24; 24-7=17; 17-6=11; 11-5=6; 6-4=2; 2-3= -1



3) Algoritmus ma dva cykly, vnéjsi(C) a vnitfni (D). Cyklus C postupné nabyva hodnot od jedné
do 30, tedy C se postupnérovnal, 2, 3, 4, ..., 28, 29, 30. Vnitini cyklus se bude postupné
opakovat 30 (definovano vnéjsim cyklem pro C) a v kazdém nasledujicim opakovani bude
pocet vnitfnich cyklG D o jeden mensi. DlleZité je si uvédomit, Ze podminka je TRUE, kdy je
C Mod 6 =0 - zajimaji nas jen cykly, kdy C=6, 12, 18, 24 111

Cykly (C mod 6 = 0) and (D mod 3 = 1) F

C=1=>D=1..30 False

C=2=>D=2..30 False

C=3=>D=3..30 False

C=4=>D=4..30 False

C=5=>D=5..30 False

C=6=>D=6..30 True pro D=7, 10, 13, 16, 19, 22, 25, 28
F= 0+6*8+7+10+13+16+19+22+25+28=188 188

F= 0+6*8+8*(7+28)/2=188

C=12=>D=12..30 True pro D=13, 16, 19, 22, 25, 28
F=188+12*6+13+16+19+22+25+28=383 383
F= 188+12*6+6*(13+28)/2=383
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C=18=>D=18..30 True pro D= 19, 22, 25, 28

F=383+18*4+19+22+25+28=549 549
F= 383+18*4+4*(19+28)/2=549
C=24=>D=24..30 TrueproD= 25,28

F= 549+24*2+25+28=650 650
F= 549+24*2+2%(25+28)/2=650
C=30=>D=30..30 False!!ll

a) 650

b) Z logiky algoritmu je jasné, Ze poZadovanym ¢islem B bude Cislo vyssi nez 30 a po jeho
déleni tremi bude zbytek roven jednicce (pro cyklus D)! Takovym nejblizsim cislem bude Cislo 31,
ale pro toto Cislo jesté vystupni hodnota F neprekroci Cislo 1000 (bude 895). Vysledkem bude az
nasledujici Cislo, které bude mit po déleni tfemi zbytek jedna a to je Cislo 34 (X bude 1155)!

Zde si musime uvédomit, Ze C (cyklus C) je TRUE pro cisla délitelna Sesti a proto k nacitani X
dojde pouze kdyZz C=30 —> ale pozor, pro C=30 je v cyklu D TRUE pro D=31 a 34 !!!!

4) Jaroslav : Dana, Lada, Kata
Miroslav : Jana, Hana, Dana, Lada, Kata
Stanislav : -
Ladislav : Hana, Dana
Kvétoslav : Hana, Dana
Dobroslav : -

Tridni ucitel maze vytvoFit celkem 12 dvojic.



